

Predgovor

Dostupnost gradiva koje čuvamo u svojim spremištima kako korisnicima u arhivskoj čitaonici tako i potencijalnim korisnicima šire zajednice temeljna je misija svake arhivske ustanove. Stoga i u ovom broju Zbornika objavom inventara arhivskih fondova Državnog arhiva u Sisku nastavljamo s prezentiranjem arhivskoga gradiva koje je ovaj arhiv tijekom 60 godina svoga postojanja i djelovanja preuzeo na trajno čuvanje.

Predstavljamo vam tri sumarna inventara, jedan iz oblasti pravosuđa i dva iz oblasti gospodarstva. U sva tri odabrana slučaja radi se o zanimljivim fondovima koji su do sada bili vrlo malo korišteni.

Gradivo pravosudnih tijela, za sada je manje zastupljeno u ovom arhivu (u odnosu na, primjerice, gradivo iz oblasti uprave i gospodarstva), ali ne i manje zanimljivo. Sumarni inventar fonda HR-DASK-902 Zemljišno-knjižni ured u Sisku, 1855/1902, pružiti će potencijalnim korisnicima važne i prilično detaljne informacije o podacima koje sadrži gradivo ove cjeline kao i osnovne podatke o njenom stvaratelju, Zemljišno-knjižnom uredu u Sisku i njegovoj djelatnosti u navedenom razdoblju.

Dva spomenuta inventara iz oblasti gospodarstva predstaviti će gradivo nastalo radom dva sisačka industrijska pogona, Tvornice tanina i furfurola Sisak koja je djelovala u Sisku nakon Drugog svjetskog rata, od 1946. do 1970. godine, a nastala je na temeljima Tvornice tanina d.d. Sisak, 1915.-1946. i Visokih peći, pogona (kasnije tzv. Osnovne organizacije udruženoga rada, skraćeno OOUR-a) Metalurškog kombinata Željezare Sisak.

Potencijalnim korisnicima vrlo vrijedne informacije o arhivskom gradivu relevantnom za sisačko područje pružiti će i još jedan stručni rad iz oblasti arhivske teorije i prakse. Riječ je o pregledu arhivskoga gradiva smještenog u arhivskim spremištima Hrvatskog državnog arhiva u Zagrebu koje sadrži podatke o sisačkom području i to u vremenskom rasponu od srednjega vijeka do 1881. godine, tj. do razvojačenja Vojne krajine. S obzirom da Hrvatski državni arhiv u Zagrebu sukladno trenutno aktualnim, ali i dotadašnjim verzijama arhivskoga zakona, ima ulogu čuvara arhivskoga gradiva koje nastaje radom središnjih tijela vlasti koja su djelovala i/ili djeluju na području RH kao i gradiva koje sadrži podatke od značaja za Hrvatsku, razumljiva je korisnost ovakvoga preglednog rada za sve potencijalne korisnike bilo one koji dolaze iz znanstvenih krugova ili građane i pravne osobe koji koriste gradivo u izvršavanju svoje redovite djelatnosti ili pak u procesu ostvarivanja nekih svojih prava.

Sadržaj ovoga broja Zbornika dodatno će obogatiti i jedan rad iz oblasti lokalne povijesti koji daje kraći povijesni pregled prisutnosti stanovnika romske nacionalnosti na sisačkom području od njihove prve pojave u pisanim tragovima pa sve do kraja Prvoga svjetskoga rata.

I na kraju zahvaljujemo suradnicima te svima koji prepoznaju vrijednost ovakvoga projekta i daju nam svesrdnu podršku, a posebice zahvaljujemo Ministarstvu kulture i medija koje financijskom potporom omogućava njegovu realizaciju.